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Fundargerð 

 

9. fundur stjórnar Markaðsstofu Suðurlands kl. 10:00 þriðjudag 9. janúar 2023, sem er 
fjarfundur að þessu sinni. 
 
Mættir: 

Ragnhildur Sveinbjarnardóttir, framkvæmdastjóri Markaðsstofu Suðurlands 

Katrín Sigurðardóttir, fulltrúi Visit South Iceland ehf. 

Geir Gígja, Ferðamálasamtök Suðurlands 

Guðmundur Fannar Vigfússon, Ferðamálasamtök Suðurlands 

Ásgerður Kristín Gylfadóttir, fulltrúi Samtaka Sunnlenskra Sveitarfélaga  

Grétar Ingi Erlendsson, fulltrúi Samtaka sunnlenskra sveitarfélaga  

Ágúst Elvarsson, fulltrúi Ferðamálafélags Austur-Skaftafellssýslu 

Nejra Mesetovic, verkefnastjóri Markaðsstofu Suðurlands 

 

Fundargerðin var færð í tölvu og hana ritaði Nejra Mesetovic.  

 
Dagskrá 

• Verkefni síðastliðin mánuð og það sem er framundan 

• Umræða um áætlanir 2023 

• Önnur mál 
 

Verkefni síðastliðin mánuð og það sem er framundan 
 
Samstarf Markaðsstofa landshlutanna (MAS) 
Unnið var áfram að endurmörkun MAS og fundir með hönnuði, erum komin með fyrstu tillögur 
að merki. Hópurinn fékk fimm tillögur og voru hönnuður beðinn um að vinna tvær þeirra 
áfram. Þá hafa verið haldnir skipulagsfundir fyrir Mannamót ásamt ýmissar annarrar vinnu því 
tengdu. Verið að kynna skráningu og viðburðinn á fullu, 232 skráðir í heild og þar af 72 af 
Suðurlandi.  
 
Framundan er áframhaldandi vinna við Mannamót þar sem við erum í svipuðu hlutverki og 
undanfarin ár við að skipuleggja sýningarsvæðið ásamt ýmsu öðru. Næstu dagar fram að 
Mannamóti fara nánast eingöngu í undirbúningsvinnu fyrir Mannamót. Fyrir Mannamót í ár 
verður í fyrsta sinn haldinn sérstakur fundur fyrir sunnlenska sýnendur þar sem farið verður yfir 
praktísk atriði viðburðarins. Þá fór vefhópur markaðsstofanna í greiningarvinnu í byrjun 
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haustsins um hvaða verkefni við viljum sjá þróast næst á vefum markaðsstofanna. Sú vinna 
mun halda áfram á næstunni.  
Framundan er einnig að klára endurmörkunina á MAS sem klárast vonandi fyrir Mannamót í 
janúar. Þá er heilmikil vinna framundan, eins og áður hefur verið talað um, á vettvangi 
forstöðumanna við endurskoðun samninga, skipulag sýninga og vinnustofa og margt fleira. 
 
Eldfjallaleiðin 
Síðustu vinnustofurnar á Suðurlandi fóru fram um miðjan desember og var ein þeirra rafræn. 
Það er búin að vera góð mæting, mikill áhugi og góð þátttaka. Vala hefur unnið að greiningu 
gagna og mun halda áfram inn í nýtt ár með Reykjanesi við það. Gögnin munu nýtast við 
áframhaldandi þróun leiðarinnar og áfangastaðarins Suðurlands. 
 
Framundan er að halda áfram að vinna úr gögnum og vinna að næsta fasa. Send var inn tillaga 
að áhersluverkefni til SASS og Sóknaráætlunar Suðurlands um framhald verkefnisins um 
Eldfjallaleiðina. Vonandi verður tekið jákvætt í verkefnið þar og ræðst umfang næstu skrefa 
algjörlega af því hvort styrkir fáist í verkefnið. 
  
Samstarf við Ferðamálastofu 
Um miðjan desember funduðu Markaðsstofur landshlutanna og Ferðamálastofa þar sem farið 
var yfir samninga sem verða lausir eftir þetta ár. Rætt var um hvað hefur gengið vel og hvað 
mætti bæta. Rætt var um mikilvægi þess að tryggja áfram aðkomu allra hagaðila.  
 
Rannsóknarsviðið hjá Ferðamálastofu óskaði eftir tillögu og forgangsröðun að 5 nýjum 
talningarstöðum á Suðurlandi og var þeim send tillaga. 
 
Samstarf með Íslandsstofu 
Farið var yfir lista yfir sýningar og vinnustofur sem Íslandsstofa tekur þátt í á næsta ári. Hver 
Markaðsstofa setur fram óskalista yfir þátttöku í þessum viðburðum og senda frá sér 
sameiginlegan lista til Íslandsstofu. Send hafa verið drög til Íslandsstofu sem verður svo farið 
yfir í upphafi nýs árs ásamt samtali um samninga Íslandsstofu við Markaðsstofurnar. 
 
Framundan er fundur með Íslandsstofu þar sem farið verður yfir sýningar, áherslur næsta árs 
og umræður um samninga. 
 
Vinnustofur og sýningar 
Það er búið að ganga frá skráningu fyrir Suðurland á Mid-Atlantic í Reykjavík í lok janúar 2023. 
Tekinn var tvöfaldur bás (4 þátttakendur) eins og venjulega. Umsjónaraðilar Mid-Atlantic 
óskuðu eftir tillögu að ferð um Suðurland sem verður í boði daginn eftir sýningu fyrir 
þátttakendur á sýningunni, en MSS sendi inn eina tillögu að ferð.  
 
Framundan er undirbúningur fyrir Mid-Atlantic, m.a. hönnun á bás þar sem nýtt sýningarkerfi 
verður notað. Á fundi með faghópnum sem haldinn verður á miðvikudag þá kemur í ljós hvaða 
fulltrúar sveitarfélaganna hafa áhuga á að vera á básnum á Mid-Atlantic. 
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Samstarf við sveitarfélög 
Faghópsfundur á miðvikudag til að fara yfir það helsta sem er í gangi á vegum MSS og á 
svæðunum. Gott að fá uppfærslu á því sem er framundan og nýtt á Suðurlandi fyrir Mannamót 
og Mid-Atlantic. Ekki hafa borist svör frá Ölfusi varðandi framlengingu á samning við MSS fyrir 
2023, Grétar upplýsir að það verði tekið fyrir á næsta bæjarráðsfundi. 
 
Samstarf við SASS 
Send var inn tillaga að áhersluverkefni, framhald Eldfjallaleiðar. Höfum verið að kynna 
Sóknarfæri nýsköpunar, viðskiptahraðall sem verður eftir áramót og áhersla er á verkefni sem 
tengjast orku, mat og líftækni, ferðaþjónustu og skapandi greinum. 
 
Vefur og samfélagsmiðlar 
Vinna við efnissköpun fyrir samfélagsmiðla og vef er alltaf í gangi. Undanfarið hefur verið unnið 
að nýjum síðum um mismunandi þemu. Það er hluti af forgangsverkefnum 
áfangastaðaáætlunar að vinna slíkt efni.  
 
Alltaf verið að skrifa fréttir, miðla efni og voru búnar til og sendar jólakveðjur á miðla. 
Einnig fór út pistill fyrir jól frá framkvæmdastjóra um Mannamót. Hann birtist á nokkrum 
héraðsmiðlum og nú eftir áramót hafði fréttamaður samband með frekari spurningar og langar 
að skrifa um Mannamót.  
 
Nokkrir fundir átt sér stað á tímabilinu við áhrifavalda um samstarf á nýju ári.  
 
Framundan er áframhaldandi vinna við efnissköpun á vef og samfélagsmiðla en sú vinna er 
sífellt í gangi, allt árið. Miðla þarf fréttum af Mannamótum, Mid-Atlantic auk annars efnis sem 
kynnir náttúru, mat, menningu og þjónustu svæðisins. 
 
Innra starf 
Ávallt er í gangi samskipti við samstarfsaðila, 2 fyrirtæki hafa bæst í samstarfið frá síðasta fundi 
og erum í viðræðum við nokkur önnur. Búast má við einhverjum frekari hreyfingum þar núna 
í aðdraganda Mannamóta.  
 
Framundan er að klára rekstraráætlun, starfsáætlun, markaðsáætlun þessa árs. Einnig fer 
vinna við áfangastaðaáætlun í fullan gang nú í janúar. Fundir með starfsfólki um 
verkaskiptingu milli verkefnastjóra, mikilvægt að endurskoða eftir breytingar á 
starfsmannamálum. 
 
Aðrir fundir/erindi 
Starfsfólk MSS reynir að sækja sem flesta fundi og kynningar sem snerta málaflokka 
starfseminnar og eykur þekkingu starfsfólks. M.a. má nefna að þessir fundir eru framundan. 

• Fundur framundan með Hæfnisetri og SAF – verið að undirbúa fundi á Suðurlandi í 

mars. 

• 18. jan - Öryggi ferðamanna við krefjandi aðstæður: Á að loka? 

• 20. jan - Nýársmálstofa ferðaþjónustunnar 2023  - Íslenski ferðaklasinn og SAF 
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Áætlanir 2023 
 

• Rekstraráætlun 2023 – Framkvæmdastjóri kynnir drög að rekstraráætlun ársins 2023. 

Rætt var um hvort ætti að fara í hækkun á aðildagjöldum fyrir sumarið þar sem þau 

hafa ekki verið hækkuð í nokkur ár. Framkvæmdastjóra falið að skoða það betur og 

kynna á næsta eða þarnæsta fundi.  

• Starfsáætlun 2023 - Framkvæmdastjóri kynnir drög að starfsáætlun ársins 2023 og fer 

yfir þær uppfærslur sem er búið að gera. 

 

Önnur mál 
 
Rætt var mögulegt fyrirkomulag og dagsetningar fyrir aðalfund. Dagskrá með hefðbundnu 
sniði; aðalfundur, málþing, kynningaferð og árshátíð. Starfsmönnum falið að skoða hvað er í 
boði, dag- og tímasetningar.  
 
 

 
Fundi slitið kl. 11:00  
 


